

**Структурное подразделение дополнительного образования детей «Вдохновение»
государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области
средней общеобразовательной школы № 11 города Кинеля
городского округа Кинель Самарской области**

«Мы растём вместе»

Номинация «Кейс наставника»
Автор: Тершукова Елена Евсеевна,
педагог дополнительного образования, высшая категория

Кинель 2022 г.

Медленно и неуклонно позитивно меняется отношение человека к самому себе, своему внутреннему миру, творческому потенциалу и индивидуальности как ценности. Человек обратился к себе с целью познания. Открытие самого себя ведет к естественному желанию проявить себя. Сегодня эта потребность в самореализации выражается даже во внешнем облике людей, их манере носить вещи, в стремлении хорошо выглядеть, вызывая со стороны окружающих позитивное к себе отношение.

Веление сегодняшнего времени – познав себя, найти свой индивидуальный и неповторимый образ, выработать собственный стиль, рожденный гармонией внутреннего «я» личности и его внешнего проявления в одежде и в облике в целом. Совершенство не в безупречности костюма, а в его совершенном соответствии индивидуальности человека. И этому следует учиться. Это является отправной точкой долгого путешествия к повышению уверенности к себе и самоуважения, что, в свою очередь, ведет к открытию все новых сторон своей личности.

Я обучаю детей по 3 дополнительным общеобразовательным программам: «Шик. Шитьё и крой», «Театр моды «Вдохновение», «Компьютерное моделирование одежды».

Введение в мир моды начинается с обучения по программе **«Шик. Шитьё и крой»**. Программа рассчитана на 2 года обучения – стартовый (возраст обучающихся 10-12 лет) и базовый (возраст обучающихся 13-15 лет) уровень. Направлена на погружение в мир моды и всё, что с ней связано. В процессе обучения дети научатся самостоятельно шить лёгкую женскую одежду с учётом модных тенденций. Научатся моделировать, разбираться в модных новинках, разрабатывать эскизы одежды, работать с прикладными материалами (фетр, войлок, кожа и др.) Будут самостоятельно декорировать изделия при помощи вязания и вышивки. Обучающиеся научатся творчески и смело подходить к пошиву изделий. В будущем полученные знания помогут ученикам выбрать профессию в области модной индустрии.

Здесь не надо бояться ошибок! Дети – учатся!

Следующий этап, если ребёнок решил продолжить изучать мир модной индустрии, программа **«Театр моды «Вдохновение»**. Каждая девушка хочет окунуться в волшебный мир Моды. Мода — это Театр! Мода вдохновляет, преображает, заставляет развиваться! Мода учит не бояться себя выразить!

Программа рассчитана на 1 год обучения базовый уровень, возраст обучающихся 14-17 лет. Обучение по программе предполагает углубленное изучение материала, доступ к около профессиональным и профессиональным знаниям. Изучая программу «Театр моды «Вдохновение», обучающиеся смогут самостоятельно разрабатывать коллекцию для подиума, совместно пошить и показать свои творения на конкурсах. Так же они познакомятся с

историей развития костюма, его влияние на общество. Чтобы скрыть недостатки в фигуре при помощи темы «Иллюзии зрительного восприятия в одежде» можно поднять себе настроение. Чтобы блистать на подиуме девушки познакомятся с секретами имиджа, грим-визажа и красивой походкой. На занятиях по программе «Театр моды «Вдохновение» обучающиеся сами ставят и решают сложные задачи: постигают секреты создания одежды – подробно разбирают технологические узлы лёгкой женской одежды, постигают секреты конструирования и моделирования, изучают современные тенденции моды.

И заключительный этап, на тему «Мода», программа **«Компьютерное моделирование одежды»**. Программа разработана для подростков 15-17 лет, интересующихся миром моды. Срок реализации программы 1 год. Базовый уровень. **Цель программы** творческая самореализация обучающихся, содействие профессиональному самоопределению через компьютерное моделирование одежды.

Программа позволяет осуществлять конвергентный подход к образованию по данному направлению, соединяя в единое целое такие предметные области как: моделирование, дизайн, изобразительное искусство, технология компьютерного моделирования, экономика и предпринимательство.

В процессе обучения обучающиеся научатся:

- работе с компьютерными программами по моделированию одежды, художественному проектированию одежды различного ассортимента;
- использовать на практике возможности предложенных во время обучения компьютерных программ при индивидуальном пошиве одежды и при создании коллекции;
- использовать текущие тенденции моды в своих работах;
- разрабатывать и продвигать собственный бренд;
- разрабатывать рекламную продукцию.

Получается, что при желании, полное обучение ученик проходит за 4 года. Основной костяк – это одарённые дети. Постепенно, из года в год, они раскрываются. Смело участвуют в конкурсах различных уровней и побеждают. С удовольствием ездят в лагерь «Жигули» г. Самара на профильную смену «Лабиринты моды». Вместе с педагогом проводят интересные мастер – классы на городских праздниках. Начинают подрабатывать – ремонт и пошив одежды. Многие в дальнейшем выбирают профессии, связанные с миром моды. И чем приятно удивляют – выбирают педагогику, становятся учителями.

В процессе обучения модель наставничества **«Педагог – одарённый ученик»** переходит в модель **«Ученик – ученик»**. В прошлом учебном году и в этом, у меня 5 учениц, на которых можно положиться и порекомендовать шефство над начинающими обучаться. В заключении предлагаю Вам познакомиться с Викторией Кузнецовой, которая выдвигалась в этом году на городской конкурс «Талантливые дети».



Шоперы можно и шить, и вязать. И обязательно украсить забавной вышивкой. А к ним шить толстовки и на рукавах нарисовать много-много глаз.





Международный конкурс творчества и искусства «Win Art».
Коллекция «Вперёд в прошлое».



Межрегиональный конкурс театров детской и молодежной моды «Лабиринты моды»
Коллекция «Чудачки».





Областная Профильная смена «Лабиринты моды»- 2021г.
В лагере «Жигули» никогда не скучно — разрабатывали новую коллекцию.



Колечек и браслетов много не бывает. Тем более, когда ты их сделала сама.



Панно в технике «Кавандоли». Творческий проект представлялся в рамках областного семинара профессионального мастерства «Ключ к успеху».

Персональная выставка Кузнецовой Виктории.

